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Типовые технологические карты разработаны отделом организации 
и механизации строительства линий электропередачи института "Орг- 
энергострой".
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Сборник типовых технологических карт составлен на разработку 
котлованов и устройство фундаментов под опоры ВЛ 500 кВ И8 r-rfnprot 
железобетонных элементов в необводненных песчаных и глинистых грун­
тах 1и П группы.

Карты составлены согласно методическим указаниям по разработке 
типовых технологических карт в строительстве, утвержденных Госстро­
ем СССР 2.7.1964 г., и служат руководством при сооружении фундамен­
тов под типовые металлические опорн ВЛ 500 кВ.



В В Е Д Е Н И Е

Типовые технологические карты, на сооружение фундаментов под 
унифицированные металлические опоры ВП 500 кВ, разработаны отде­
лом организации и механизации строительства линий алектропереда- 
чи института "Оргэнергострой" на основании задания Энергосеть- 
проекта Л 09-301-1327 от 30.17.69 г. и схем фундаментов под опоры 
ВЛ 500 кВ приведенных на чертежах "Эеергосетьпроекта" Л  3935тм-Т1 
листы

Схемы фундаментов указаны на рис. I, 2, 3, 4, 5.
Технологические карты разработаны для необводненных суглинков 

и глин средней плотности туго и мягопласгичннх с консистенцией 
В?0,3, 0,7 и коэффициентом пористости В=0,55*1,0, а также песков 
средней плотности мелких и средней крупности с коэффициентом порис­
тости Б е0,55*0,8 и f  =-;30 .

Типовые технологические карты на сооружение фундаментов выпол­
нены в виде отдельных карт на устройство котлованов, на сборку фун­
даментов из отдельных железобетонных элементов,и засыпку котлова­
нов, с уплотнением грунта засыпки.

В соответствии с этим сборник технологических карт оостоит из 
трех разделов.

Раздел I состоит из технологических карт на разработку котлова­
нов под фундаменты различных типов опор.

Раздел П  содержит технологические карты на монтаж фундаментов 
из унифицированных ж/б элементов.

В разделе Ш приведены способы обратной засыпки котлованов, а 

также способы уплотнения засыпки.
При использовании типовых технологических карт необходимо их 

уточнение в соответствии с рабочими чертежами фундаментов, условия­
ми местности и конкретными грунтовыми условиями.

Работы по сооружению фундаментов в зоне расположения подземных 
коммуникаций (трубопровод, кабелей и т.д.) должны производиться по 
согласованию с организацией, в ведении которой находятся эти концу- 
никации*

разрыв во времени между окончанием работы по устройству котло­
ванов и установкой в них фундаментов во избежание Обрушения сте­
нок котлованов должен быть минимальным и не превышать 1-2 суток в 
сухих глинистых грунтах, в песчаных грунтах установка фундаментов 
должна производиться, как правило, немедленно вслед за отрывкой 
котлованов и во всяком случае не более одних суток*
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА НА СООРУЖЕНИЕ 
ВЛ 35-500 кВ

ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ 
K-I-I6

Раздел П

СБОРКА ФУНДАМЕНТОВ ИЗ ОТДЕЛЬНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ 
ЭЛЕМЕНТОВ



О Щ А Я  ЧАСТЬ

I* Устройство фундаментов под металлические опоры Щ  500 кВ, 
предусквтривается иэ унифицированных ж/б элементов, разработанных 
институтом "Энергосетьпроект" см. альбом основных чертежей унифи­
цированных опор и фундаментов ВЛ 35-500 кВ, инв. № 1623тм-т5 
выпуск 1966 г.

2. Земляные работы под фундаменты должны производиться в соот­
ветствии с технологическими картами,приведенными в разделе I нас­
тоящего сборника.

3. До начала работ по сборке фундаментов, на пикет должен быть 
завезен полный комплект (согласно рабочих чертежей) ж/б элементов 
фундамента, а также заготовленные элементы заземлителей, если они 
предусмотрены проектом. Заземлители должны укладываться в котло­
ваны после сборки фундаментов.

4. При привязке технологических карт к конкретным условиям 
должны уточняться, калькуляция трудозатрат, отдельные технологичес­
кие операции, расход эксплуатационных материалов.

5. Собранные из отдельных элементов фундаменты должны удовлет­
ворять нормам и допускам,приведенным на рис.

6. Разрыв времени между окончанием земляных работ и установкой 
фундаментов, во избежание осыпания откосов котлованов должен быть 
не более 2-3 суток в сухих грунтах, в обводненных грунтах установка 
фундаментов должна производиться,как правило, немедленно вслед за 
отрнвкой котлованов я не более одних суток.



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ВЛ 35-500 кВ

Сборка фундаментов из отдельных ж/б элементов 
под металлические опоры ПБ1, ПБ2, ПБЗ, ПБ4,ПБ5 

ПУБ2 и ПУБ5, ГЕГБ20 на оттяжках для ВЛ 500 кВ
K-I-I6-5

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта K-I-I6-5 служит руководством при устрой­
стве фундаментов из отдельных ж/б элементов под унифицированные про­
межуточные и промежуточно-угловые металлические опоры ВП 500 кВ.

Карта предназначается также в качестве пособия при проектиро­
вании производства работ.

Установочные схемы фундаментов показаны'на рис. № I.

ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Показатели ПБ1 ПБ2 ПБЗ ПБ4,
Ш ?

ПУБ2 ПУБ 5 ПУБ20

вашгант установки

--I- п __У_ _У1.

I. Трудоемкость,чел.-дн. 2,32 2,67 2,66 2,87 2,98 3,33 5,04
2. Работа механизмов, 

маю.-см. 0,46 0,53 0,52 0,55 0,59 0,66 1,00
3. Производительность за 

смену (8,2 часа) фун­
дамент под опору 2,18 1,89 1,92 1,84 1,70 1,54 1,0

ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СБОРКИ ФУНДАМЕНТОВ

1. Сборка фундаментов из отдельных ж/б элементов должна произ­
водиться по установочным чертежам фундаментов.

2. Перед сборкой фундаментов недобор грунта (защитный слой) 
после экскавации зачищается вручную.

3. Сборка фундаментов производится в следующей последователь­
ности:

а) на спланированное дно котлована укладывается щебеночная 
подготовка, распределительная плита если они предусмотрены проек­
том ;
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б) устанавливаются в проектное положение подножники и анкерные 
плиты* анкерные плиты должны устанавливаться в котлован с установлен­
ными I /  -образными болтами;

в) после сборки фундаментов в котлован укладываются заземлите ли, 
если они предусмотрены проектом.

4. Монтаж фундаментов производится с помощью крана K-I62 или 
K-I56 в соответствии со схемами приведенными на рис.

ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ
I. Сборку фундаментов в готовых котлованах производит звено рабо­

чих в составе:
а) электролинейщик 6 разр. - 1чел.
б) 4 " - 1 в
в) 2 " - 2 "
г) машинист 6 " - I "

всего - 5 чел.
2. Распределение обязанностей в звене рабочих:
а) электролинейщик 6 разряда проверяет'размеры и отметки дна 

котлованов и соответствие их рабочим чертежам фундаментов-.
б) электролинейщики 4 и 2 разрядов производят зачистку и пла­

нировку дна котлована до проектной глубины, производят установку 
элементов фундамента и заземлителей, производят выверку установлен­
ных элементов ;

в) машинист 6 разряда устанавливает кран в местах, указанных 
на рис. 22 и 23, производит подачу элементов фундамента в котлован 
и их установку согласно проекту.

3. Установленные элементы фундаментов должны удовлетворять до­
пускам, приведенным на рис. 25.

ШТЕР1ШШН0-ТЕШтЖИЕ РЕСУРСЫ 
(на одно звено рабочих)

Механизмы

Наименование Марка к-во Примечание

Кран автомобильный со K-I62 
стрелой Ю м
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I Допускается применение 
других кранов, отвечающих 
требованиям по вылету 
стрелы и грузоподъем­
ности, для данного кон­
кретного фундамента.



Инструменты и материалы

Наименование Кол-во Примечание

I. Рулетка стальная 20 м I
2* Шнур крученый, м 100
3. Отвес, шт. 2
4. Уровень плотничный, шт. I
5. Рейка для уровня С =4-5 м I
6. То же, 6=2 м I
7. Лопаты штыковые, шт. 4
8. Топор плотничный, шт. I
9. Пила поперечная, шт. I
10. Лом 0 30 мм, шт. 2
II. Строп инвентарный из стального 

каната, компл. 2
12. Аптечка, компл. I
13. Бак для воды I
14. Кружка I
15. Лестницы приставные, деревянные 2

Материалы на фундемент под одну опору

1. Подтоварник 0 10-12 см. £ =5,0 м,
штук 4

2. Колышки &=Э0 см, 3x3 см, шт. 30
3. Гвозди 6=150 мм, 0 5 мм, кг 0,4

Потребность в основных зксплуатапронныт материалах

пп
Наименование Един.

изм.
Расход материалов При-

. ....................... ......  м еча-
на I час на один ние 
работы фундамент

Апеяняи_____
l" 2 3 4 5

I . Дизельное топливо КГ 16,0 68,0
2. Бензин ft

0 ,0 8 0,34
3. Дизельное масло II 0,72 3,07
4* Индустриальное масло ft 0,01 0,04
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I 2 3 4 5

5. Нигрол (зисковин) КГ 0,07 0,30
6. Солидол п 0,11 0,47
7. Графитная мазь п 0,005 0,02
8. Канатная мазь " 0,04 0,17
9* Керосин п 0,05 0,20
10. Обтирочный материал п 0,03 0,13

54



~У
 n

vn
 9

3
f -

s
 р

з/
с/р

и
г 

tr
p

xf
sv

w
g

ir
-z

__
__
__
__
__
_
 

~
~
$
9
ь
и
 '
г
д
я
Г
у
т
Ъ
9
1
Г
т
/
 г
91

Га
1Г

 с
н
ш
о
-
 $

о
ш

-H
9/

#p
pH

fn
tr 

90
1Н

ЭШ
ЭУ

ё 
Уф

но
^О

Ъ
ЗУ

Э
Ж

Гn
XQ

OH
CS

nj
yn

-p
ttt

tC
Q Сечение 1-1

Clг л



План
' м Ш О

56
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Установка анкерных плит и болтоё
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ Т Р У Д О З и м т
на сборку фундаментов под опоры на оттяжках

Основание
норм Описание работ Норма 

време­
ни на 
эл. в 
ч. -час

Объем
ра­
бот

ПБХ
норма
време-
а?дв^

ПБ2
норма
време-

□БЗ.ДО
норма
време-

»ПБ5
норма
време-
ч?пн.

ПУБ2
норма
време-

5 * .

БУБ5
норма
време-

HW i

ПУБ2а
норма
време*
и^ДН.

Приме­
чание

I 2 3 4 5 6 7 8 9 10 II 12
ЗШР 23,
5ЫП. 3,1969г. 
Ггз-з-7

I) Установка поднож- 
ников ФЗ-0 с зачисткой 
и планировкой дна кот­
лована
электролинейщики 5,3 2 1,30 1,30 1,30 _
машинисты 1,3 0,32 0,32 - 0,32 - - -

То же 2) установка поднож- 
ников Ф4-0

электролинейщики 6,0 2 - - 1,46 - 1,46 1,46 2,19
машинисты 1,5 - - - 0,36 - 0,36 0,36 0,54

3) Установка анкерных 
плит АП-1
электролинейщики 2,3 2 0,56 - - - - - -
машинисты 0,® 0,14 - - - - - -

п 4) То же, АП-2 
электролинейщики 2,3 2 0,66 0,68
машинисты 0,67 - - 0,16 0,16 - - -

ел
CD



CD
О

I 2 3 4 5 6 7 8 9 10 II 12
ЕНиР 23, 
выпуск 3 
1969 г.
5 23-3-7

5) То же, АП-3
электролинейщики 
машинисты

3,8
0,95

2 - - - - 0,93
0,23

0,93
0,23

1,85
0,46

б) Установка распредели­
тельных шшт РП-1

электролинейщики 1,15 2 - 0,28 - 0,28 - 0,28 -
машинисты 0,29 - 0,07 - 0,07 - 0,07 -

Итого электролинейщики, 
чел* —дн• _ _ 1,86 2,14 2,14 2,32 2,39 2,67 4,04

машинисты, ч-дн. - - 0,46 0,53 0,52 0,55 0,59 0,66 1,00

Примечание. Продолжительность сиены 8,2 часе.
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